

PUBLISHED WEEKLY. Published by Pokrok Publishing Co. 1209-1211 Howard St., - Tel. 2015.

Vychází každou středu. Tyto: Vydavatelství Spol. Pokroku. 1209-1211 Howard St. - Telef. 2015.

Občasný. V místě a dodávku do domu... 1.00. V místě a dodávku poštovní... 1.50. Poštovní po Spojené Státy a Kanadu... 2.00. Cizí... 2.50.

Občasný. Druhý a třetí oběd... 1.00. Druhý a třetí oběd... 1.50. Druhý a třetí oběd... 2.00. Druhý a třetí oběd... 2.50.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 6. července 1904.

TOGO JEST DOBRÝM ADMIRÁLEM, ALE JEŠTĚ LEPŠÍM LHÁFEM.

HARMONICKÁ KONVENČE REPUBLIKÁNŮM JEST ZÁRUKOU VÍTĚZNOHO ZDARU PRO TUTO STRANU.

GROVER CLEVELAND NENÍ SPOKOJEN S REPUBLIKÁNSKOU PLATFORMOU. TO NENÍ ŽÁDNÝ DIV, VYADÉ JI REPUBLIKÁNI NEŘEŠÍ PRO NĚHO, ALE PRO AMERICKÝ LID.

V ST. LOUISU POLITIKÁŘI TRPĚLI DO NEODVÁ SVĚTLĚNÍM DĚLANÍ, ALE OD TĚ DOBY, CO JE "DR." FOLK POČAL LÉČITI POMOCÍ PARAGRAFŮ, TO EPIDEMICKÉ ZÁNEC NEMOC TAM ZMIZELA.

GENERÁL KUROPAKIN TO PATŘNĚ ANI NEVÍ, ŽE HO ANGLIČTÍ "EXPERTI" I S CELOU JHO ARMÁDOU STŘELÍ DO PASTI, Z KTERÉ UŽ NEVYLEZE JEN JAKO PLEMOŽENÝ.

LETOŠNÍ ČERVEN BYL TEN NEJRUŠNĚJŠÍ NA REKORDU POVĚTRNOSTI KANCELÁŘE. MOŽNÁ, ŽE ZA TO BUDEME MÍT MOKRÝ ČERVENEC A MOKRÝ ČERVENEC JE PRO KORONU DOBRÁ VĚC.

I JEŠTĚ SE ROZVADĚNÍ DEMOKRATICKÝCH BRÁTRŮ V ST. LOUISICKÉ KONVENČI SMÍLÍ, TO JE OD NASTAVJÍCÍ PORÁDKY NE SCHRÁNÍ, NEBOČ AS JE TO TAK, NEBO TAK, DOSTANOU LOKA NA FRÁK.

KDO BUDE V NÁRODNÍ DEMOKRATICKÉ KONVENČI VÍTĚZEM? BURSOVÍ SPEKULANTI S NEPOCTIVÝMI ÚMYSLY A JEŠTĚ S NEPOCTIVÝMI ZÁSDADAMI, ČI BRYAN S POCTIVÝMI ÚMYSLY A IŠLEBNÝMI ZÁSDADAMI?

NEWYORSKÁ TAMMANY HALL CHCE MÍT ZA KANDIDÁTA CLEVELANDA. NENÍ TO ŽÁDNÝ DIV, ŽE SE KORUPČNÍ MAJINĚ IBI CLEVELAND, KTERÝ SE "VYZNAMENAL" KORUPČNÍM "KŠEFTEM" A BONDY.

VE VELIKÉ VÁLČNÉ LINII, KTEROU ZAPOČEL GENERÁL VĚZD, OKU S KUROKÍ UTVĚLÍ PROTI RUSKÝM POSÍM, MĚJÍCÍM ZÁKADNU V LIAOYANGU, STOJÍ NEJMÉNĚ 200,000 MOŽNĚ ŽE DOKONCE 230,000 MUŽŮ. PO sledné zprávy, zasláné generálem Kuropatkinem, oznamují, že Zaponcké divise byly seslány zolohami, které početnou silu nepřátelského vojska značně zvětšily a Rusové jsou proti Zaponckým v značné menšíně, neboť početní síla armády Kuropatkinovy se odhaduje jen na 125,000 mužů, ale odhad ten jest patrně příliš nízký. Rusko dovodilo tak pečlivě skrýti sílu své armády nalezající se v poli, že nepřítel ani poněkud přesný odhad nemohl vzor svému namáhati zjistiti a tato nejistota o početní síle ruské armády jest tou, která nutí Zaponcké generály k velké opatrnosti a k tak zdoluhavým operacím. Strhne-li se dlouho očekávaný boj v Liaoyangu, bude to jeden z největších krvavých zápasů moderní náší doby. U Waterloo měli Napoleon 75,000 mužů a proti němu stálo pod Wellingtonem 67,000 Angličanů pod Blucherem 50,000 Prusů. V celku tedy 189,000 mužů. U Slavkova, v tak zvané bitvě tří císařů, měl Napoleon 60,000 mužů a Rakusané a Rusové 80,000, v celku 140,000 mužů. U Sedanu měli Němci 250,000 a Francouzové 140,000 mužů, dohromady 390,000. U Gravelotte bylo Němců 200,000 a Francouzů pouze 120,000. V naší občanské válce, v bitvě u Gettysburgu stálo 94,000 Seveřanů proti 78,000 Jižanům, u Chickamauga bojovalo 57,000 Seveřanů proti 71,000 Jižanům. To byly největší bitvy moderní doby a srazili se Rusové s Zaponckými v Liaoyangu, bude bitva tato zafádná v jednu z největších a nejděsivějších v dosavadní historii, pokud se týče početní síly nepřátelských armád a výsledků, které budou na ní záviseti.

Republikánská národní konvence.

Theodor Roosevelt. Muž, jenž ponese prapor republikánské strany ve volebním zápasu tohoto roku, nepouštěje byti našim milým čtenářům zvláště představitel, neboť jeho velebná kariéra poměrně krátká, ale pro nás úspěšná, jest každému občanu amerického dostatečně známá.

Od té doby, kdy Roosevelt jako mladý 24letý muž vstoupil do newyorské legislativy až do dnešního dne, kdy předstupuje znovu před americký lid, žádaje o schválení své administrace novou volbou, prezident Roosevelt řídil se vždy vůlí lidu a také jí vykonával po celou dobu své veřejné činnosti.

Kdykoli mu byl svěřen nějaký úřad, lid v něm našel věrného svého služebníka a nikdy neměl žádnou příčinu, aby toho litoval, že důvěru svou mu věnoval. Roosevelt jako komisař občanské služby, jako prezident úřadu policejních komisařů v New Yorku, jako příručí sekretáře námořnictví, jako plukovník drsných jezdců ve španělsko-americké válce, jako guvernér státu New Yorku, jako místopředseda a konečně jako prezident Spojených států, byl vždy pravým mužem na pravém místě.

Když tragickým skonem McKinleyovým Roosevelt postaven byl v čelo vlády, tu se zavalilo, že sledovati bude blépěje velkého svého předchůdce a období jeho administrace znamenalo pro naši republiku žest a blahobyt.

President Roosevelt konal vždycky povinnost svou a neoblíževal se ani na pravo ani na levo, hleděl vždy býti spravedlivým a snažil se být prospěšným ne jednotlivým lidům našeho národa, ale celému národu, a proto také v širokých vrstvách lidu požívá takové důty a lásky, že jeho zvolení se považuje i od politických odpůrců jeho téměř za jisté.

Praporečnická republikánská strana jest mužem činným, mužem zraněným pro idealy, mužem, který se nepovzdává nad lid, ale snaží se býti poctivým vykonavatelem jeho vůle, a dobře podotkl bývalý sekretář námořnictví Root ve své knize "Ten lid nemůže udržeti svobodnou vládu, který ve svém srdci necoňuje vlastnost, která učinila nynějšího prezidenta Spojených států výsostnou osobou mezi vynikajícími muži náší doby."

V této kampani budou zohrabány jako obyčejné různé základy, jedna i druhá strana bude hledět získat schválení pro sebe, voliči však především by měli dbáti na charakter muže, který má řídit osudy této země na další čtyři roky.

Demokratická strana nemá ve svém středu jediného muže, který by se mohl k Rooseveltovi přirovnati a proto ohromná většina amerických voličů bude v listopadových volbách hlasovati nejen pro základy republikánské strany, ale zároveň pro muže, který se tak svěle osvědčil v každém úřadu, pro muže, který svou celou minulostí podává celou zemi záruku na dobrou a šťastnou budoucnost.

Charles Warren Fairbanks. Zvolení senátora Charlese Warrena Fairbankse z Indiany, za kandidáta místopředsedství, republikánská národní konvence dokázala, že dovede jednati s porozuměním vzhledem ke tradicím strany a zároveň vzhledem ke politickým možnostem, které se mohou vyskytnouti v budoucnosti. Senátor Fairbanks má všechny vlastnosti, které hledáme ve vysokém čestném úřadě místopředsedy této republiky a sice takt a zkušenost v politickém životě. Senátor Fairbanks od r. 1897, kdy poprvé vstoupil do spolkového senátu, věnoval celý svůj čas veřejné službě. Fairbanks pro studoval důkladně nejen naše za řízení vládní, ale věnoval také mnoho času studiu styků naší země s cizinou a tato jeho svědomitá důkladnost se jevila vždycky v senátorské jeho činnosti. Když vyskytl se nesmyslný stříbrnáčnický horečka, rozdmýcháná Bryanem, tu Fairbanks probral několik domýšlelých, logických důvodů proti onomu finančnímu nesmyslu, když pojednou naše senátorská jednání byla do války se Španělskem, tu Fairbanks byl jedním z nejúčinnějších rádčů McKinleyových v oné době a náležal na vyřízení palčivé kubské otázky lezelem z krve v zájmu lidčnosti. Fairbanks náležel v senátu k menšině, která reprezentuje tam masek a ne jen penězů žoky a lilek, v jehož čele stojí Theodor Roosevelt, jest rozhodně sesílen jménem Charlese W. Fairbankse. On nehledá úřad, pro nějž by republikánskou stranou zvolen, ale podřídil se jednomyslně vůli svých republikánských spoluobčanů, kteří měli v něm tu samou neomezenou důvěru, jako měli v Theodora Roosevelta.

Otevření Rosebud rezervace.

Bonesteel, dne 1. července. Svěho času se říká, že všechny cesty vedou do Říma, v Jižní Dakotě by polekadio to mohli změnit v ten smysl, že všechny cesty vedou do Bonesteel, neboť skutečně kamkoli oko pohledne, vlaký se vinou po železniční trati směřem k Bonesteelu, jsouce plešněnými lidmi, hledajícími útěhu v tahu na domoviny v Rosebud rezervaci, tam zase po cestách kloubovají jedni a druhí, ano i páčky se běhají lidé k tomuto kusu zastřešené země, o níž bude losování v červenci. Registrace k tomu losování započne v úterý dne 5. července a v Bonesteelu v dnešní úřadovně bude asi největší nával přihlášených.

V městě samotném táboří již sta a sta těchto hledatelů domovin a sice většina ve stanech, aneb ve vozech, někteří nalezli útolek v noclehárnách sbitých na rychlo dohromady a v městě jest čilý a veselý život od rána až do pozdní noci.

Před dvěma roky Bonesteel sestávalo z jedné obchodní budovy, pomalu počínalo však vzrůstat a nadějně na otevření rezervace, a před dvěma měsíci bylo již usazeno v Bonesteelu 1,000 obyvatelů a město se plynulo několika pěknými obchodními budovami. Dnes nalezá se v Bonesteelu nejmeně 7,000 lidí, z nichž většina bydlí však ve stanech a v noclehárnách. Úředníci registrační kanceláře odhadují, že na 4. července bude v Bonesteelu shromážděno nejmeně 15,000 lidí, kdežto někteří občané dokonce odhadují očekávaný dav hledatelů domovin na 35,000 lidí, již budou s netrpělivostí očekávati otevření dveří v pozemkové úřadovně dne 5. července k zápisu.

Saloony jsou v Bonesteelu jeden na druhém a se saloony bylo otevřeno několik hráčekých dopřát a ty všechny mají žof. Ani když Deadwood byl na vrcholci své "slávy", hráčtvi tam nekveto tak mocně, jako nyní v Bonesteelu. Ale vzor tomu až dosud panoval ve městě skoro vzorový pořádek, někdo ho udržoval jen asi při počtu policistů. Před započetím zápisu, k udržení pořádku, budou do Bonesteel posláni tři čety vojska z Fort Niobrara.

Rozumí se samo sebou, že následkem tohoto návalu renty vstupující této země neví kdyby vstoupila akce oceňovacího trustu v newyorské Wall ulici. Tak jakýsi James Coyle vlastní na Main ulici malý lot, který před šesti měsíci neměl více ceny nežli asi \$100. Před třemi týdny si Coyle cenil tento lot na \$2,000 — a dnes žádá za něj \$3,200.

Jedno obytné stavení, sestávající z pěti světnic, bylo pronajato pro pět měsíců za \$150 měsíčně. Malé místečko na hlavní ulici, 5 stop pět dvanácti stopách, mezi dvěma obchodními budovami bylo pronajato za \$70 měsíčně. Jakýsi Dave Forbes pronajal nárožní lot za \$300 a postavil na něj za \$150 boudu a nyní se mu za odstoupení nabízí \$800.

Naproti tomu však strava jest v Bonesteelu laciná a za 50 centů možno obdržeti výborné jídlo a skutečně dosti dobré za 25c. V noclehárnách za pětápně se počítá 30c a za kumbáky pravidelná cena jest \$1 za dvě osoby a dle toho jest vidno, že ceny nejsou nikterak přehnané.

Hledatelé domovin valí se sem ze všech států, ale nejvíce z Nebraska, Michiganu, Wisconsinu, Iowu, Illinoisu a Minnesota. Z Kansasu jest jich zde ještě značná část a mnoho se jich ještě očekává. V tomto davu jest zastoupen zčásti mnohý mírou živý.

I z dálejších východních států, jako z Massachusettsu, New Yorku a Pensylvanie přijelo sem a očekává se zde ještě značná část lidí.

První tragédie udála se v Bonesteelu dne 30. června odpolodne. Policista Ault označil se zadržeti zpět nával lidí, hroučících se k řídceji vlaku North Western dráhy a dostal se do hádky s jistým Charlesem Dukem, jemuž se předřivao také "Kid English". Duke pojednou vytrhnul policistovi palíčku z ezasího z ní k zemi. Policista vyskočil a vytáhnul revolver, i ten byl mu však Dukem vyvržen z ruky, ale přítel Dukovi z kročičili a tento revolver policistovi navrátili. Později, když Duke měl být pro tento útok zatčen, tu se dal na útek, policista Ault po něm dvakrát stříl a zabil ho.

Výbor bídčích vypověděl několik podezřelých osob z města. Přítelí týden přibude sem 50 příručích spolkového maršála, kteří společně s policií budou bítiti nad pořádkem při registraci.

"Mně svět nic nemrzí, můj jen hlava bolí, plakala bych hued," stěžuje si mnohá dívka. Radíme jí Severový Práží proti bolestem hlavy a neuragii, pomohou, st bolí hlava z jakékoli příčiny. Tisí krev a nervy 25c., pošlou 27c. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Touha po vlastním půdy.

Ačkoli v Rosebud rezervaci nalezá se pouze 6000 čtvrtěčtých akřů, tu dle všech odhadů před 25. červencem v Bonesteelu, v Chamberlainu, v Yanktonu a ve Fairfaxu bude registrováno aspoň 50,000 uchazečů o tyto domoviny. Tento ohromný nával osob, snažících se získati cenu v pozemkové loterii strýce Sama, jest důkazem, že americký lid počíná přicházeti k poznání, že půda jest základem něho lidského blahobytu a dobra a že ten, kdo vlastní půdu, st jediné a v pravdě neoddělitelné majetku.

Touha po dražších kovech a dražších akřech vedla dobrodružky k vyhledávání cizích zemí a tato touha přivedla Španěly do západního světa, leč oni nenalezli zde, co hledali, aspoň ne v takové míře, jak očekávali. Bohatství, které se zde domnívali nahlati, spočívalo sice v zemi, ale muselo se z ní dobytí úsilovnou, namáhavou prací a ne jen pouhým kopnutím špičkatky.

Když americký národ se počal blížiti od oceánu k oceánu, ohromný nabytek půdy tou činil téměř bezcennou a když průmysl a obchod počal vzrůstat a mohutněti, mladý lid hledal své štěstí v dolech, továrnách a na tržištích a zanedbával podnou půdu, domnívaje se, že úspěch na ní jest příliš pomalý a pracný a do jisté míry se hledělo na zaměstnání rolnické jako na zaměstnání, k němuž není potřeby mnoho inteligence.

Leč průběhem času lid nabyt konečně poznání, že vzdělávatel půdy má takovou neodvislost, jaké se netěží žádný jiný pracovník a že ku zdárnému vzdělávání půdy jest zapotřebí tak mnoho mozku jako ke každému jinému zaměstnání.

Americký lid počíná v plné míře uznávati, že hrouda vlastní půdy jest lepší cokoli jiného a že brzdá jest lepším základem k blahobytu a neodvislosti nežli spekulace a proto ženou se tak ohromné davy k otevření Rosebud rezervace. Každý chce získat tam kus vlastní hroudy, na níž by mohl spokojeně žít a ji vzdělávati. Ti, kdož nebudou tak šťastni, aby na ně připadla jedna cena, budou hledati dále a v nedáleké budoucnosti zraky mnohých obrátcův budou k Filipinským ostrovům, kde dosud čtyři pětiny země vzdělávané půdy záhálí.

Tak jako před několika sty lety Evropy osadníci křídili atlantický oceán, hledaje půdu, tak v nedáleké době budou osadníci kříditi pacifický oceán, aby se usadili na panenských půdách filipinských ostrovů.

ZE STÁTU NEBRASKA.

Ve čtvrtek večer provedli se ve světě 23letý W. J. Buis z Beaver City, zastelil se z malé pučky. Zotavoval se ze záchvatu horečky a upadl v zomálosti. Sebevraha nalezla mladistvá jeho manželka, kterážto teprve před několika měsíci stala se matkou.

V Norfolk přišli v neděli večer k významným zraněním dva zletilí chlapi, synové to Johna Gildea a Rev. G. R. Oakese. Neoděkané vyzubily jim krabičky s prachem a tento vietl oběma chlapečkům do oči. Chlapec Oakesev zraněn jest sice bolestně, ale nikoliv nebezpečně, kdežto chlapek John Gildea přijde nejspíše k obě oči.

V neděli utonula v Dry Creek blíž Hebron pl. Dan Harpov i se svým dítětem. Harp, bydlící pět mil jižně od Hebron, chtěl se svou manželkou a dítětem přebroditi zmišný potok, rozvodněný posledními dešti. Koně však spadli do hluboké jámy a jeden utonul. Pl. Harpova utonula a dítě její odneseno bylo proudem a dosud nebylo nalezeno. Harp zadržán jest po velké námaze.

V pondělí o 2. hodině ránni vznikl požár v hotelu Windsor ve Fremont a dříve než se podařilo plameny udusiti, zničena byla střecha a nabytek poškozen byl značně vodou. Hosté unikli bez všeho úrazu. Škoda na budově a nabytku odhaduje se na \$3,000 a pojištění obnáší \$2,000. Úhezník nejspíše obchodního komína.

Ve čtvrtek přišel nešťastnou náhodou o život 53letý krajan Antonín Gottstein, bydlící v Lodge Pole. Gottstein, zaměstnáním tesal, vešl náklad dřív na Rush Creek rečí, asi 12 mil severně od Lodge Pole vzdálenou. Asi 3 mil severně od svého domova svržen byl s vozu a padl pod zadní kolo, jež mu přejezo přes hlavu. Nešťastný krajan usmrčen byl okamžitě.

V Haigler spáchal v pátek ráno sebevraždu více než 50letý James Killoren, jež o dvě let bydljel u dcery své pl. Jamese Gradyové. Staťec přezel si žily v záplěch a požil silnou dávku paráček zelené. Stavěl se na odpor všem pokusům lékařů, již se

snažil na živu ho zachovati a prohlásil, že již jest dosti dlouho a že se konečně přece jen usmrtí. Staťec skončil v době několika hodin.

Minulou středu navštívna byla severní část okresu Cuming práčkou elektrickou bouří, prováděnou proudem lijavcem a kroupičtím, následkem čehož bylo usmrceno více poškozeno. V distriktu Cuming creeku, severovýchodně od města West Point, otloukly kroupy a kukuřice listi a rozblily stonky. Pšenice a ovy nebyly tak zle poškozeny. Pruh země, kroupičtím navštívny, byl asi 10 mil dlouhý.

Nemilého překvapení dostalo se v pátek v noci Johnu Sillovi, policistovi v Gretna. Přítel znaven domů a rychle odebral se na odpolodni. Sotva však dopadl na lůžko, sesypaly se na něj včely a Sillo po krátkém zápasu byl nucen vzít do zájekč. Za dne rojily se sousedu Sillovy včely a celý roj vnikl oknem do ložnice policisty, kterýžto o nevtvájných vtečích zvěděl teprve tehdy, když ulehl. Zatonulý roj dáž byl v sobotu ráno do štu a odevzdán majiteli.

V Sidney přišel v sobotu nešťastnou náhodou o život 36letý Carl Burke, zaměstnanec Union Pacific dráhy. Burke ješitě a jedním soudruhům čistili ve strojovně parostroj. Burke vlezl pod parostroj, aby vyčistil popelník a když byl s prací svou hotov, dal soudruhovi svému znamení k vyjetí. Sotva že se tak stalo, rozlehl se zofalý výkřik. Parostroj byl brzy zastaven a tu shledáno, že Burke koly úhinku byl přejel a usmrcen. Porota koronerova vynesla rozsudek, že Burke přišel o život nešťastnou náhodou.

Státní návladní Prout na žádost guvernéra Mickeyho podal ve čtvrtek odpolodne protí State Journal Co. v Lincoln žalobu o zaplacení \$72,500, o kterýžto obnos prý zmloňná společnost státi podvodně obušila. State Journal Co. zadala již list zprávy nejvyššího soudu státního od r. 1887. Smlouva zněla na 1,000 svazků každé zprávy, avšak zmloňná závod tiskl prý jich plí nejmeněm o 500 více a tyto prodával za sníženou cenu právnickům a jiným osobám, až státi náleželo ještě právo nakladatelské, a sice po \$2,50 výstik. Obnos, o kterýžto státi okraden, a útratami soudními a úrokem 7 procentním od 12. dubna 1904, obnáší hezkou sumičku \$72,500.

Okres Gage navštívny byl předmluně úterý odpol. zhoubným tornadem, jímž zmaňeno bylo za mnoho tisíc majetku a též tři živo ti lidské. Tornádo rozpoutalo se asi čtyři míle západně od města Beatrice a s úžasnou rychlostí hošlo se směrem východním, ničivě, co mu v cestě stálo na pruhu deset mil dlouhém a dvě míle širokém. Na farmě H. H. Smitha, čtyři míle jižně od Beatrice, rozmetl stáje a všechny vedlejší budovy a na farmě G. Hiltona zničila stáje a pohlnulo obydelní stavení se základem. Tři míle východně zničila částečně obydlí L. D. Hardebrooka, nálež navštívno farmu Roberta Harrisie, kde řádilo otroh. Z obydelního stavení a stáje nezostala na místě ani jediná itřka a tři členové nešťastné rodiny, 51letá matka R. J. Harrisie, 18letý Lou Harris a 5letá dceračka Harrisova, byly usmrceny a R. J. Harris a choť jeho byli těžce, ne l smrtelně zraněni. Na to se huato tornádo směřem východním k Hoinesville a odtud, ptenesevši se přes řeku Blue, směrem jihovýchodním. Dvoupatrový dóm Aarona Mastie i se stáji byl úpině zničen a pl. Mastova a síť. Mastova byly padajícími trámy zraněny. Mimo tyto zraněny byly ještě síť. Ida Heatonova a síť. Mattie Childersova. Na dvacet farmerových obydlí bylo částečně nebo úplně zničeno a škoda pouze na budovách způsobená odhaduje se na \$20,000. Též velké množství dobyteka bylo usmrceno a úroda na pruhu, jímž se tornádo hualo, byla zničena.

Nejvyšší státní soud potvrdil mianý čtvrtek rozsudek, vyneseny distriktním soudcem nad Lenou Margaretou Lillieovou z David City, jež pro vraždu na muž svém spáchanou odsouzena byla k doživotnímu vězení. Harvey Lillie usmrcen byl dne 24. Hjna 1902. Z vraždy obviněna byla jeho manželka, kterážto konečně na základě nepřítimých důkazů usvědčena byla z vraždy svého otupě. První zástupci její odvolali se z rozsudku však rozsudek potvrdil. Obhajci pl. Lillieové hodují požádati o prodloužení o nový soud a v případě, že by nejvyšší soud žádosti jich nevyhovil, chtěl se odvolati k nejvyššímu soudu spolkovému. Paní Lillieová náležá se v okresním vězení v David City děle jednono roku, avšak těší se dosud výbornému zdraví.

Novinky z Touhy, Neb.

Dne 2. července 1904. V úterý dne 28. m. m. byl jsem nemalo překvapen návštěvou pláň Josefa Vlasáka, Jana Pabiana a pana otce Václava Kalpara z Prahy, Neb. Přijeli si prohlédnouti vodárnu v susedním městě Valparaiso a plí té přiléhavosti stávil se též u nás, čímž nám dopřána byla zvěsná přiléhavost pohovčiti si mie a srdečně se starými známými. Jak nám městský inženýr pražský, pan Jan Pabian, sdělil, chtěl mti Pražáci obco lepšího, nežli jest Valparaiská vodárna a samo sebou se také rozumí, že inženýr tak schopný jako on dovede též lepší věc uskutečniti. Pan otec začel si plí té přiléhavosti k našemu obchodníku p. Kačírskovi a prodal mu káru mouky. Tak se nyní napapáme zase jednou dobrého "žitnička". Přítel Vlasák se nemohl ani dost vynadiviti našemu městu a zejména romantickému jeho okolí. Pánové tito byli první mi, kteříž jeli přes ná nový viadukt a doznali, že jest to jedna z nelepších konstrukcí, na kterouž oko jejich až patřilo. Našim přáním jest, aby dotýnl pánové co nejdivě rase přijeli a zároveň aby se zde déle zdrželi.

Pro Jan Nalezinek z Malmo, taktó mistr řemesla řeznického, byl zde za obchodními záležitostmi. Ze musel jenda bývat někdy náruživým rybářem, toho nejlepší důkazem jest to, že mu rybičky až podnes znamenitě jdou k duhu.

Minulý týden jsem poslal v "P. Z." čápa k jednomu sousedu. Než dobře to ptáče spletlo si cestu a zaléto k sousedu p. F. Cachovi, jemuž zanechalo baculátního klučku. Jestli novopečený tatík nešlapne na tohle, pak opravdu už nevíme na co. Prozatím mu ale gratulujujeme k prvotní dědici.

Pan George Spoers navrátil se ze západu z návštěvy přátel svých a zoamých. Byl velmi mile překvapen, když jsme mu oznámili, že za jeho nepřítomnosti rozmmžena byla rodina o jednoho člena a sice o boubeletau světoobčanku. Jirka ihně šáplí a usmíval se, že shledal rodinu ve zdraví. Připoujeme naši gratulaci a ptámni: "Pane Bože, jen hoult!"

Minulou nedělí si pro mne přjel pan Frank Kliment jun. a odvezl mě i celou mou rodinu na svou farmu, asi pět mil severozápadně od Touhy ležící. Myslel jsem si cestou: "To jest František, kterýžto chtěl, abychom mu pomohli trhat ježky a jediné proto si pro nás přijel." Ale tentokráte zmaň jsem se pořádně. Sotva že jsme stanuli na místě, vypálil František zručně valášky a v nejbližším okamžiku přinesl nám již na košť pravou Hausnerovku, což byla ale pouhá posedehra, neboť hned na to počal nositi plně šestipalcová torpéda, naplněná pravým Storzovým bezdýmým prachem "Blue Ribbon". Abychom pak nechodili s prázdnyými žaludky, o to postarala se svědomitě paní Klimentová, kteráž, jsouc vřetěnou kuchačkou, připravila nám znamenitý oběd. Jelikož byl přítomen též pan Bernklav, bavili jsme se znamenitě. Plí té přiléhavosti navštívni jsme též p. Aloise Schulze, starého svého známého. Na zpáteční cestě k domovu zastavili jsme se na reční pana Bernklava, kdež jsme si prohlédli novou jeho residenci, kterážto jest jednou z nejlepších staveb v okolí. Potom teprve zavezl nás pan Kliment zpět domů, kde jsme u Váčka na rozloučenou ještě jednu vypli. Vzdávám rodině Klimentové vřelý dík za přátelské přijetí a vzorné pohostění, doujaje pevně, že nám bude popoňno někdy, aby chom mohli řádně oplátni.

Pan J. K. Sinkule, cestující pro chvalně známou whisku "Edelweiss", díel zde v pátek za obchodem. Pan Sinkule jako starý novinař neopomene nikdy navštíviti naši redakci a s nčím novým se nám pochlubit.

Školní rada zvolila za učitelku pro školu v Touhy slečnu Rosiu Procházkovu od Prahy, Neb.

Pl. Ernest Tomešová jest přítomně upoutána na lůžko povážliu v nemocf. Dr. Guthery z Valparaiso nemocnou ošetřuje.

Na zďat! Macek.

ŠIMANOVSKÉHO BRÉZOHOVSKÉ THÉ vyléčí spolehlivě souchořtyny, záduchu, kašel, nastuzení, katarhy a veškeré prsní, plíční a křeční choroby. Překvapující výsledky i tam, kde jiné prostředky nepomohly. Balíček \$1, pošou \$1.20. Na prodej v lékárnách. Prmo zasílá: R. F. Šimanovský, 651 Scott St., Milwaukee, Wis.

Předplácejte se na Pokrok Západu, pouze \$1 ročně.

Papírové šlpy a šlpy.

V Římě kdysi žil jeden žvec, ten sandály zhotovoval, až rozumně milo žemu, tu vše hrozně "kritýgroval." Žil tam také jistý malif, byl to pravý umělec, plece však bez smilování díla jeho trhal vše.

Tu ten malif, maje hany levcovy již dosyta, vřtřil kdysi na něj: "Šavče, drž se svého kopýta!" Tbat, haust, kritisoval, to dovede ledakdos, kdo chce ale něco tvořit ten musí být chlapík, kos!"

A mistr věk do zahanění odtáh' domů bez meškání a do té doby zanechal všecko "kritýgrovaní."

Tenhle římský žvec mi maně demokraty připomíná, kteří, vzor tomu že leží neschopnosti na nich vina, všlechno trbah, všlechno haně! proti všemu "kikuji", dle starého svého zvyku nápravy nám sibiují

a myslí si, že se lid dá v dobráctví svém velikém, jako před dvanácti lety oplti sas rohlíkem

a povolá zase k veslu, stranu, jež dovede bořit blahobyt i průmysl náš, nic kloudného ale tvořit.

Neschopnost ta jest však dosud v paměti lidu dobře vryta a proto i letos bude strana "kritýgró" zas bita.

By porážce této přispěl všech voličů českých sbor, to si přeje z duše vrucl Emanuel Pýchšivor.

Moudrý muž obyčejně myslí dlouho a mluví krátce; žena však obyčejně myslí krátce a dlouho mluví.

Roosevelt, Fairbanks — dobrý pár, republikánům věští zďar.

Jakmile politikát je řemesla je odstavěn od šlabu, tu se z něho stane — reformátor.

Cleveland si libuje, že jeho zdraví je "all right" ješitě dnes jako tehdy, když byl prezidentem. Za to ale americkému národu bylo tehdy nezdravo.

Opravdový muž řekne, co mluví a udělá, co řekne.

Poukazováním na chyby jiných, nezabavíme se svých vlastních chyb.

Stará panna Bujárková pozvala kdysi v neděli pastora Nováka k sobě na oběd. Když vřetěný oběd ukončen byl čerou kávou, tu panna Bujárková, sedoucu naproti pastoru, pravila k němu důvěrně: "Dostojný pane, v hlavě mě vřtá již dlouho jedna otázka, kterou bych ráda od vás slyšela